



Общероссийская общественная организация
**РОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ПЛАСТИЧЕСКИХ
РЕКОНСТРУКТИВНЫХ И ЭСТЕТИЧЕСКИХ ХИРУРГОВ**
Юридический адрес:
Россия, 119991, Москва, Абрикосовский пер., д. 2

«10» апреля №04/06 -10-2020

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Общероссийская общественная организация «Российское общество пластических, реконструктивных и эстетических хирургов (РОПРЭХ)» обращается к Вам с просьбой о пересмотре введенных ограничительных мер в отношении негосударственных медицинских организаций, в частности – организаций, осуществляющих деятельность в сфере пластической, реконструктивной и эстетической хирургии, а также о принятии мер, направленных на поддержку функционирования отрасли.

Постановлениями главных государственных врачей по регионам России на период с 28 марта 2020 года до особого распоряжения в числе других ограничительных мер был введен запрет на оказание плановой медицинской помощи пациентам. Однако при этом не было учтено, что клиники пластической хирургии в силу действующего порядка оказания медицинских услуг неизбежно осуществляют плановую госпитализацию пациентов, с последующим плановым амбулаторным наблюдением.

Таким образом, несмотря на отсутствие прямого запрета деятельности, фактически она стала невозможной. В апреле 2020 года объем выручки многих клиник пластической хирургии упал на 100%. Потеря или очень существенное уменьшение единственного источника дохода повлекли цепочку неразрешимых проблем как финансового, так и социального характера: нехватку, а в некоторых случаях – отсутствие денежных средств на выплату заработной платы работникам, невозможность перечисления налогов и сборов, выполнения обязательств по арендным платежам, уплату процентов по кредитам и займам, расчеты с контрагентами. Главной задачей экономики России на сегодняшний день является сохранение рабочих мест, что позволит как избежать социальной напряженности, так и выйти в последующем из пандемии, сохранив конкурентоспособность бизнеса. Без мер поддержки существует реальная угроза прекращения существования подавляющего большинства клиник пластической хирургии и потери квалифицированных специалистов отрасли.

Между тем пластическая хирургия, в сфере которой трудятся тысячи высококвалифицированных врачей, медсестер, других специалистов, обладающих многолетним опытом работы и высочайшей квалификацией, является важной для населения России отраслью медицины. Во многих клиниках плановая запись пациентов ведется на несколько месяцев вперед, что говорит о высоком уровне доверия населения к таким услугам. Пластические хирурги зачастую являются уникальными специалистами мирового уровня, практикующими как в России, так и за рубежом.

Пластическая хирургия имеет не менее высокое социальное значение, чем уже получившие государственную поддержку отрасли, к которым относятся организации сферы досуга и развлечений, физкультурно-оздоровительной деятельности, организации по предоставлению бытовых услуг населению. Клиники пластической хирургии не относятся к организациям, оказывающим бытовые услуги, и к салонам красоты, и поэтому, к сожалению, сейчас не имеют право на соответствующие меры поддержки, несмотря на аналогичные или даже более существенные проблемы.

Непринятие Правительством РФ реальных, адекватных столь тяжелой обстановке мер финансовой, социальной, фискальной поддержки неотвратимо приведет к ликвидации либо к банкротству многих крупных, известных не только в России клиник пластической хирургии. В фактически сложившейся чрезвычайной ситуации, когда вопрос стоит уже об элементарном выживании пластической хирургии, сохранении ее как отрасли национальной экономики, мы обращаемся к Вам с просьбой о реальной финансовой и социальной поддержке в адрес клиник пластической хирургии.

Мы просим:

1. Снять ограничения, предусмотренные постановлениями главных государственных санитарных врачей России и субъектов Федерации, на плановую госпитализацию и посещение пациентами клиник пластической хирургии в плановом порядке.
2. Включить в Перечень отраслей Российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, деятельность в области здравоохранения.
3. Правительство РФ, Федеральную налоговую службу – включить в перечень компаний, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, негосударственные медицинские организации, в частности – организации, осуществляющие деятельность в сфере пластической, реконструктивной и эстетической хирургии, (деятельность в области здравоохранения, код ОКВЭД 86).

4. В случае если не будут отменены ограничительные меры, негативно повлиявшие на финансовое положение негосударственных медицинских организаций, в частности – организаций, осуществляющих деятельность в сфере пластической, реконструктивной и эстетической хирургии и их сотрудников, гарантировать их работникам пособия, приняв в качестве минимального размер регионального МРОТ, за все последующие месяцы, вплоть до отмены ограничительных мер, плюс два месяца. Освободить организации на это время от начисления и перечисления страховых взносов.

5. Предоставить клиникам пластической хирургии, применяющим упрощенную систему налогообложения, каникулы по налогу на УСН либо рассрочку по уплате на 12 месяцев с момента отмены всех ограничительных мер.

6. Для обеспечения стабилизации экономики предлагаем установить, что исчисление сроков действия конкретных мер государственной поддержки (например, перенос сроков предоставления отчетности, отсрочка платежей и т.д.) будет устанавливаться не до конкретной даты с текущего момента, а на фиксированный период после отмены ограничительных мер, чрезвычайных обстоятельств. При этом срок для отсрочки платежей должен быть дифференцированным в зависимости от суммы платежа, но менее 6 месяцев.

Поддержав отрасль пластической хирургии, сохранив рабочие места в экономике, мы сможем быстро восстановить деятельность отрасли и поступление налогов в бюджет после стабилизации ситуации и достижения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории России.

С уважением,

Президент РОПРЭХ



Мантурова Н.Е.